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t icolo 37 significa valore a tar iffa r ido t ta , 
non insisto nello emendamento . 

P R E S I D E N T E . Allora non essendovi al-
t re osservazioni, pongo a par t i to l 'articolo37. 

(È approvato). 
TITOLO I I . 

Provvedimenti per te Calabrie. 

Art. 38. 
È autor izzata la maggior spesa di lire 

2,100,000 in aumen to alla somma di lire 
3,465,000 concessa dalla legge 25 giugno 1906, 
n. 255, per lavori di f r ane m:naccianti gli 
abi tat i delle Calabrie. 

Agli abi tat i inscri t t i nella tabella O della 
legge soprade t ta sono aggiunti i seguenti : 

a) in provincia di Catanzaro ; 
Dinami ; 

b) in provincia di Cosenza : 
Calopezzati, Campana, Cariati, Ca-

stiglione Cosentino, Lungro, Pedace, Pie-
t rapaola , S. Vincenzo La Costa (frazione 
S. Sisto). 

c) in provincia di Reggio Ca labr i a : 
Camini, Caridà, Laganadi , (frazione 

di S. Giorgio), Maropati , Portigliola, Reggio 
Calabria (frazioni Orti e Vito Supcriore), 
Sambatel lo e sue frazioni di Minitt i e San 
Giovanni, S. Eufemia d 'Aspromonte , S. Ro-
berto e frazione S. Pieri, Scido, Seminara , 
Stait i , Terranova Sappo Minulio (frazione 
Scroforio). 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole Turco. 
TURCO. Semplicemente per domandare 

un chiarimento al ministro. Qui sono ri-
chiamate le tabelle O, I, E. Io desidero sa-
pere, giacché si discute sul disegno di legge 
concordato, il quale non ha allegate le ta-
belle, quali sono le tabelle che si debbono 
ri tenere approvate . 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Quelle allegate alla relazione della Com-
missione. 

TURCO. Sono grato di questa dichiara-
zione. Ma di più debbo domandare al mini-
s tro : 

Nella tabella E è indicato il nome di 
un comune come bisognoso di spos tamento 
del l ' abi ta to mentre di f a t t o non ha biso-
gno di spos tamento , ma ha bisogno sem-
plicemente di difesa del l 'abi ta to che è qual-
che cosa di meno dispendioso. {Interru-
zioni). 

Si t r a t t a del comune di Amendolara, ed 
io domando che, invece che nella tabella 
dove ora si t rova , sia t r aspor ta to nella ta- i 

bella B; vuol dire che si spenderà meno, 
onorevole ministro dei lavori pubblici, per-
chè ha bisogno di r insaldamento. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-

blici. Sarei dispiacente, ove l ' onorevole 
Turco facesse una proposta concreta, di 
non poter accet tar la , perchè non posso ac-
cet tare nessuno spos tamento di tabelle, le 
quali r ispondono alle conclusioni di elabo-
ra t i tecnici. Invece occorre correggere un 
errore di s tampa , perchè Amendolara è se-

i gnato come appar tenen te alla provincia di 
Basil icata, nella tabella E , e questa indi-
cazione deve essere soppressa perchè il co-
mune di Amendola è poi regis t ra to sulla 
stessa tabella come appar t enen te alla pro-
vincia di Cosenza; in conclusione questo 
comune è ci tato due volte, mentre deve es-
sere ci tato una sola, come appar tenen te 
alla provincia di Cosenza. 

C H I M I R R I , presidente della Commissione 
e relatore. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C H I M I R R I , presidente della Commissione 

e relatore. Faccio osservare all 'onorvole Tur-
co che nella tabella si comprendono i co-
muni i quali hanno bisogno di cambiar sede 
non solo per i ter remoti avvenut i ma anche 
per le f rane che li minacciano. 

Se l 'amminis t razione potrà fare il rin-
saldamento delle frane, non sposterà certa-
mente gli abi ta t i ; ma in conclusione qui si 
concede più di quello che il comune abbia 
domanda to e per ciò l 'onorevole Turco può 
star contento. 

TURCO. Prendo a t to e ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Allora non essendovi al-

t re osservazi oni met to a part i lo l 'articolo 38. 
(È approvato). 

Art. 39. 
La somma di lire 2,100,000 di cui al pre-

cedente articolo, sarà s tanzia ta nella pa r t e 
s t raordinar ia degli s tat i di previsione della 
spesa del Ministero dei lavori pubbl ic i nella 
seguente misura: 
per l'esercizio finanziario 1909-910 L. 400,000 Id. 1910-911 » 300,000 Id. 1911 912 » 250,000 Id . 1912 913 » 250,000 Id. 1913-914 » 300,000 v Id . 1914 915, » 300,000 Id . 1915-916 » 300,000 

Totale L. 2,100,000 


